

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2'75 pes.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un año 2,50
Peles., trimestre 1,50
Número suelto, 15 céntimos

Ayer sufrieron las fuerzas rebeldes una catastrófica derrota en el frente cordobés

Los muertos, entre ellos numerosos jefes y oficiales, pasan de 400, y se les ha cogido abundantísimo material bélico y 300 prisioneros

El Ejército republicano se encuentra a escasa distancia de Fuenteovejuna, Peñarroya y Villaharta

(Del enviado especial de la Agencia Febus)

LO QUE SIGNIFICA LA RECONQUISTA DE LOS CINCO PUEBLOS ULTIMOS

ANDUJAR, 6.— La reconquista por el Ejército popular de los pueblos de Valsequillo, La Granja, Casillo de los Blázquez, Esparraguera y Los Blázquez, significa para nuestras tropas un avance de 50 kilómetros. La importancia de este avance se destaca más teniendo en cuenta que los rebeldes hace ocho días se encontraban a dos kilómetros de Pozoblanco.

Se hacen grandes elogios de la actuación del jefe de este sector, Pérez Salas, que ha sabido aprovechar el heroísmo de las fuerzas del Ejército republicano para contener, primero los ataques rebeldes y lanzarlos después al contraataque victorioso.

La situación de las fuerzas leales en el día de hoy es admirable. Se encuentran a doce kilómetros de Fuenteovejuna y a diez de Peñarroya y a igual distancia de las estaciones de Peñarroya y Bélmex. Estas estaciones son de inmenso importancia, pues en ellas confluyen los ramales del ferrocarril de Almorchón a Pélmez.

Si Fuenteovejuna cae en poder de las fuerzas leales, no será precisa la entrada de éstas en Peñarroya ya que los fascistas evacuarán la población sin necesidad de ataques.

EL AVANCE LEAL HACIA BURGOS

El objetivo principal es apoderarse del río Ebro

MADRID, 6.— "El Socialista" publica una información de su corresponsal en el frente del Norte, en la que dice que el avance de las fuerzas leales desde el Norte hacia Burgos no se dirige hacia esta capital por no ser objetivo militar. El avance tiene por objeto apoderarse del Ebro.

Este avance tiene una profundidad de cuarenta kilómetros, por igual cantidad de extensión.—Febus.

En la parte de Villaharta y Puerto Calatravero hubo intensa actividad por parte del Ejército republicano.

Todavía no ha terminado la clasificación del material que el enemigo abandonó. Hasta ahora se lleva clasificado un gran "stock" telefónico, en el que figura material para seis centrales.

El número de prisioneros es el de cuarenta y cinco.

Los pueblos reconquistados celebran con grandes fiestas la entrada en ellos de las tropas populares.—Febus.

LA DERROTA DE LOS FASCISTAS EN ESTE SECTOR ES CASUAL A LA DE GUADAJARA

ANDUJAR, 6, 5 tarde. (Del enviado especial de la Agencia Febus.) — Las fuerzas del Ejército popular han paralizado algo las acciones en el Oeste y las han intensificado por el Sur, en dirección a Villaharta, hacia la carretera que conduce a este pueblo.

Al medio día los resultados obtenidos eran completamente satisfactorios, ya que los descalabros sufridos por los fascistas son casi análogos a los de Guadajara.

El material perdido por los rebeldes y las ventajas del avance no se puede clasificar todavía; pero los datos recogidos hasta la presente hora permiten afirmar que la derrota de los rebeldes es de gran magnitud.

Por lo pronto diremos que los prisioneros pasan de ciento veinte. En nuestro pie ha quedado una batería de montaña completa, cuatro piezas y además siete cañones. Un tanque de fabricación alemana.

La aviación fascista tuvo hoy un fracaso rotundo al querer cortar la marcha de nuestras tropas por la carretera de Villaharta. Nuestros aviones impidieron la actuación de los rebeldes, con los que entraron combate, que terminó con la fuga de los fascistas.

La actuación brillantísima de los aparatos leales facilitó grandemente el avance de los soldados de la República.

El nuevo avance leal ha coincidido con la visita a este frente del ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos, quien ha felicitado cordialmente al marido y a la esposa.

A la hora de telefonar conti-

EL ENORME DESCALABRO SUFRIDO POR LOS FASCISTOS

ANDUJAR, 6 (de noche - urgente).— Se van conociendo detalles que dan cuenta de la enorme importancia que ha tenido la jornada de hoy y el tremendo descalabro sufrido por los fascistas.

Ya no hay duda de que el enemigo ha tenido hoy la mayor derrota que se le ha infligido en todos estos sectores.

El éxito se ha debido a lo acertado de un movimiento envolvente y a lo perfectamente que éste fue trazado por el mando.

Se realizó la operación sobre el Monte Chimorra, y fué tan rápida que el enemigo, totalmente sorprendido e incapaz de reaccionar se sintió presa de un pánico espantoso, y a estas horas los fascistas desequilibrados, huyen a la desbandada o se encuentran sitiados en pequeños núcleos, que son exterminados por las tropas leales, ya que se encuentran a nuestra retaguardia.

Las fuerzas republicanas salieron de Busuárraga, y a favor de la oscuridad de la noche rodearon el Monte Chimorra, donde los fascistas tenían establecidas sus posiciones más resistentes.

(Continúa en 4^a plana)

LOS SACERDOTES DEL PUEBLO

Interesante carta de un cura católico de Nantes al ministro de Estado español

"Procedo del pueblo, y no busco más que la paz, la justicia y el derecho; he aquí por qué hago votos por el éxito de vuestra causa."

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, ha recibido de un sacerdote católico de Nantes la siguiente carta:

"A su excelencia el señor Alvarez del Vayo, ministro de Estado del Gobierno legítimo de España:

Señor Ministro: A pesar de sus muchas ocupaciones, que conciernen a la causa tan justa que usted defiende, tengo el honor de pedirle que conceda algunos instantes a la lectura de esta misiva.

Soy sacerdote católico liberal, que ha roto con Roma—con este Papado, que no sueña más que en dominar y enriquecerse—, y ejerce mi ministerio aquí, en Nantes, desde hace veinticinco años; procedo del pueblo y a su lado estoy siempre; he aquí por qué hago votos por el éxito de vuestra causa; con esta intención rezó al Señor de todo corazón.

El Papa de Roma, que se dice representante de Cristo sobre la Tierra, ha debido bendecir los soldados italianos y sus estandartes para que vayan a asesinar vuestras mujeres y vuestras hijas, dastruir y arrasar vuestro hermoso país.

Bella caridad cristiana! ¡Verdad!

Pero ¿no habrá en todo este caos un obispo que razone, que se ponga de vuestro lado; es decir, del lado de la justicia? En ese caso, ¿no podría usted ponérse en relación con él? No dudo que él estaría satisfecho de saber que hay por el mundo sacerdotes que no buscan más que la paz, la justicia, el derecho; que saben separar la cuestión civil de la cuestión religiosa, que no quieren jamás dominar a nadie. Yo le quedaría muy agradecido, señor Ministro, si me pusiera en contacto con ese obispo, que defendiera la causa de ustedes con arreglo a su corazón y su conciencia.

Seño, señor Ministro, que estoy enteramente a vuestro lado; es decir, del lado de la justicia, y lo ruego que crea en toda mi simpatía y mi admiración.

P. MARÍA PATONE, cura de San Gregorio de Nantes (Loire inferior). Antiguo combatiente.

P. D.—¡Vale! Dios quiere vuestra victoria y la tendréis.
Nantes, 18 de marzo de 1937."

Los facciosos del Hospital Clínico intentan una salida y son ametrallados por las fuerzas republicanas

LO QUE DICE EL GENERAL MIAJA

MADRID, 6.— Al mediodía recibió a los periodistas el general Miaja.

Les dijo que no había novedad en las frentes de Madrid.

Un periodista le preguntó por el intenso cañoneo que se había oido desde la capital de la República.

El general, en tonos humorísticos, respondió:

—Mada. Esos muchachos que se están enterneciendo para afilar la puntería.

IMPRESIÓN DE LA MAÑANA DE AYER

MADRID, 6.— En Carabanchel, durante la noche última, los facciosos iniciaron un fuerte ataque para reconquistar algo de lo mucho que perdieron en sus posiciones durante las operaciones de ayer. La iniciativa del ataque por parte de ellos duró media hora, al cabo de la cual fueron rechazados con grandes bajas y sin que hubiesen conseguido sus propósitos.

En la carretera de La Cornilla, fuego de artillería.

En Ciempozuelos y Bruselas atacamos las posiciones fascistas, que al fin se repliegaron a otra línea de parapetos.

En el norte de Guadalajara y Jarama, relativamente tranquila.

LA MARCHA DE LAS OPERACIONES

MADRID, 6.—A principios de la noche rápidos y espeditivos atacaron los republicanos el general Miaja.

(Continúa en 8^a plana)

Información local y regional

VIDA OBRERA

El Sindicato del Ramo de la Madera (C. N. T.) pone en conocimiento de todos los compañeros de este Sindicato que no hayan aportado el día de haber para el convoy de víveres que se ha de mandar a nuestros valientes luchadores de Madrid, lo hagan en el plazo de cuarenta y ocho horas; de lo contrario este Sindicato tomará las medidas necesarias que crea conveniente con todo el que así no lo cumpla.—La Administrativa.

El Sindicato Provincial de Empleados de Registros de la Propiedad (U. G. T.) cita a todos los afiliados a este Sindicato Provincial a junta general extraordinaria que se celebrará el próximo jueves, día 8 del actual, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social, haciendo saber que dada la importancia de los asuntos a tratar se encarea la puntual asistencia.

Murcia, 2 de abril de 1937.—Por el Comité: El secretario, Manuel García.

Sindicato Único del Transporte (C. N. T.). Ejemplo a imitar.—Los compañeros Joaquín Parra Olivares y Salvador García Espín, pertenecientes a este Sindicato, dando pruebas de afecto y amor a este Sindicato y ejemplo de honradez, pues ya es sabido la immoralidad que existía en las peticiones de viajes de camiones alrededor del Comité-Autotransportes.

El primero de ellos entrega cincuenta pesetas a beneficio de este Sindicato, que le fueron entregadas como propina, y el segundo entregó también cien pesetas a beneficio de este Sindicato que se las habían dado por sus haberes y que tenía ya cobradas en donde anteriormente prestaba sus servicios.

Tenemos que hacer constar que estos compañeros trabajan en la Industria Socialista de este Sindicato. Nos enorgullecemos de contar con estos compañeros que al principio de nuestra socialización dan este ejemplo digno de imitar.

Esperamos que sirva de ejemplo estando dispuestos en todo momento a cortar toda clase de soberbio y vicios de intereses creados, y seguir las normas de honradez que siempre nos caracterizan.—El Comité.

La Federación Local de Juventudes Libertarias pone en conocimiento de sus afiliados que el próximo jueves, 8 del corriente, se celebrará junta general extraordinaria, en la que se tratarán asuntos de gran interés.

Todos los distritos deben enviar a dos delegados para que éstos, en su representación, formen parte de la Federación Local.—El secretario.

JUSTICIA

Cabemos una intensa satisfacción al enterarnos de que nuestro querido camarada Calderón ha sido puesto en libertad, en los días que ha durado su detención, vivía en nosotros una honda pena, hombre que como Calderón en todos momentos fué un verdadero luchador y reconocido antifascista, al tener noticias de que había sido detenido, causó en todos un profundo sentimiento y no dudamos un momento que pronto se aclararía esta situación, y que sería restituído a su empleo, para seguir luchando en defensa de nuestra querida República, a la cual el camarada Calderón siempre ha ocupado un puesto de vanguardia.

Nosotros que constituimos un sector obrero y que conocemos las características de nuestro paisano, hemos de exteriorizar nuestra más entusiasta adhesión a la justicia que se ha hecho en el caso de este pionero republicano, la causa que con tanto cariño defendemos los verdaderos antifascistas ha ganado para su defensa con un pa-

ladín y gran defensor, congratulémosnos por esta acertada medida que la justicia de la República ha llevado a efecto con este camarada.

Y al cerrar estas líneas, vaya en ellas el sentir unánime del personal que compone la Maestranza de Arsenales de Cartagena, que une a la alegría que habrá experimentado nuestro querido Calderón como suya propia, felicitándolo y estimulándolo para que con su siempre reconocido amor al Régimen nos dé en un plazo corto una prueba más de su acendrado y nunca desmentido cariño en la defensa de nuestra querida República.

Arsenal de Cartagena 3 de abril de 1937.—Por la Maestranza de Arsenales, Severo Laguna.

NOTICIAS

ENLACE MATRIMONIAL

Ayer tarde a las cuatro se celebró el enlace de los camaradas Emilia Abellán Ramírez y Antonio Faura Clares.

La ceremonia, que tuvo lugar en el domicilio de la desposada, fué legalizada por el alcalde, compañero Fernando Piñuela con el concurso del secretario del Ayuntamiento, compañero Mollá Montestinos.

Firmaron el acta, como testigos, los camaradas José Belmer Carrillo y Francisco López Guillén.

Los numerosos invitados al acto fueron gentilmente obsequiados con dulces, licores y habanos.

Los nuevos cónyuges, a los que deseamos una felicidad inacabable en su nuevo estado, han salido a pasar unos días en un pueblecillo próximo.

SUCESOS

DENUNCIAS GUBERNATIVAS

Por cobrar precios abusivos en los artículos, ha sido denunciado Francisco Fernández.

Trinidad Marín Boluda denuncia a Salvador Conesa Conesa por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra y de obra.

Antonio Fraguas, con domicilio en Roche, 5, ha extraviado en la vía pública un reloj de pulsera de oro, con pulsera de dos cordones negros, rogando le sea devuelto por ser recuerdo de familia. Gratificará.

En la Comisaría de Vigilancia se encuentran varias carteras conteniendo documentos y metálico que serán entregadas a quienes justifiquen ser sus dueños.

El Comité de Refugiados de Alquerías

Pone en conocimiento de todos los vecinos de este término que tengan recibos pendientes de pago en este Comité, que los hagan efectivos en el término de tres días a partir del día 6; de lo contrario se procederá con sanciones rigurosas.—El Comité.

Sociedad de Inválidos (C. N. T.)

NUMERO PREMIADO EN EL SORTEO DE AYER:

147

BARDIEZ

A cargo de SALVADOR LOPEZ

EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES, LICORES, TAPAS ESCOGIDAS, MARISCOS Frente a la CASA DEL PUEBLO. Tel. 2343

Trajes ni mejor ni más baratos que

ATUE

los hace nadie.
RIQUELME, 15,
Sastrería.

EMORRIGIDES (Almorrijas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3. Baratimós.—Estralla, 3.

Nota del Comité de Defensa Antiaérea de Murcia

para que este día haya servicio regular de autobuses, así como para que se autorice la expedición de gasolina con este fin.—Por el Comité ejecutivo.—El presidente.

MITIN DE AFIRMACIÓN SOCIALISTA

El domingo pasado tuvieron lugar los trabajos que el pueblo laberioso, trabajador, honrado y antifascista murciano, viene realizando en provecho de la causa antifascista que todos nosotros defendemos.

Este Comité agradece el interés demostrado prácticamente por los obreros que, sin pretensiones de lucro de ninguna especie se aprestan a efectuar toda clase de trabajos que se precisen con el fin de que los refugios que, contra posibles bombarderos aéreos de los criminales y céticos habitantes de Fascislandia se están construyendo en Murcia, queden cuanto antes terminados.

No debemos parar por alto sin dedicar, aunque sean unas breves líneas a elevar el sumo arrojo demostrado por varios compañeros—camaradas nuestros—que sin señoritismo en el transporte y sin demostrar ninguna clase de incomodidades, se han presentado a trabajar en el refugio que de antemano se les tenía asignado. Estos antifascistas han venido desde el pueblo de Baños y Mendigos en el popularísimo carro murciano de mulas.

En los refugios que se trabajó y que lo realizaron individuos todos ellos de verdaderos ideales revolucionarios, son los siguientes:

Pedro Pou: Radio Oeste.—60 hombres; responsable: Ortigosa.

Glorieta: Ramos de Cordero, Oficinas y Farmacia, 80 hombres.

Sandoval: Sindicato de Banca y Bolsa, 20 hombres; responsable: Antonio Hernández.

Capuchinas: De Baños y Mendigos con nuestro camarada Francisco Hernández García, al frente, 17 hombres; Ramo de la Madera: 21 hombres y a su cabeza Santiago García; Ramo de Feluqueros, Betuneros, Confiteros y varios voluntarios: 25 hombres.

Ortiz: Gremio de Carboneros.

Oblvio es decir el entusiasmo demostrado por los citados camaradas que se ven víctimas de la amenaza fascista extranjera.

Pueblo de Murcia y su provincia; obreros todos en general: antifascistas todos, no permitáis que las garras de los moradores de Burgos dejen huella en Murcia.

Rendir energías para terminar los refugios.

Llor a los revolucionarios!

Por un pronto fin, obreros!

Por el Comité, Pedro Pomada.

A todas las Secciones de la Unión General de Trabajadores de Murcia y su provincia

Se pone en conocimiento de las organizaciones antes mencionadas, que toman parte en el acto que para el día 11 del actual celebra el partido socialista, el camarada Pascual Tomás, secretario de la Comisión ejecutiva nacional, todas las organizaciones asistirán a dicho acto con sus banderas.

Se están haciendo gestiones

para que este día haya servicio regular de autobuses, así como para que se autorice la expedición de gasolina con este fin.—Por el Comité ejecutivo.—El presidente.

VIDA POLITICA

El próximo día 11 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará en el Teatro Circo de esta capital, un importante acto de afirmación socialista, en el que tomarán parte:

Laureano Sánchez Gallego, Comisario de Instrucción Pública.

Manuel Cordero, Delegado de la Comisión Ejecutiva, en el Congreso Provincial.

Pascual Tomás Taengua, Diputado a Cortes por la provincia y miembro de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

El acto será radiado.

Las localidades, según las instrucciones que se han remitido a las organizaciones de la U. G. T. y el Partido Socialista, serán facilitadas en la secretaría de la Federación Provincial, a partir del próximo jueves.

También el día 11, a las tres de la tarde, darán principio las sesiones del Congreso provincial extraordinario convocado.

Los temas a tratar son de gran transcendencia para la actuación futura del partido.

Se estudiará la posición del Partido Socialista en los momentos actuales y se tratará de las relaciones del Partido con las demás organizaciones marxistas.

Otro de los temas a discutir es la creación de un periódico órgano del partido en la provincia de Murcia, y la reorganización del Comité ejecutivo, al que habrá de dársele una nueva estructuración, de acuerdo con las necesidades del momento.

Las Agrupaciones Socialistas de la provincia deberán cumplir las instrucciones que les tiene remitidas esta Federación sobre las representaciones que han de concurrir al Congreso.—El Comité Ejecutivo.

La Juventud Socialista Unificada, célula número 2 (Octubre), del Radio Este cita a todos los afiliados para que, sin falta, asistan esta noche a las ocho en punto a nuestro domicilio social, calle Durruti, 9, para la celebración de asamblea.—El secretario de organización.

La Juventud Socialista Unificada, Radio Oeste, pone en conocimiento de todas las jóvenes pertenecientes a este Radio, se pasen por el Comité local de la J. S. U., domiciliado en la Casa de la Juventud (antiguo Casino), a las ocho de la noche del día de hoy para la preparación del curso de enfermera.

Esperamos no faltéis a este llamamiento que por disciplina y amor a nuestra causa tenemos que responder.—La secretaria femenina.

El Partido Comunista de España, Radio Este, anuncia que el jueves 8 del actual, a las ocho de la noche se celebrará en el domicilio social del Radio una conferencia del Sub-radio Lina Odona, rogándose a todos los militantes del mismo la más puntual asistencia.—El secretario de organización.

El Partido Comunista de España, Radio Este, cita a todos los militantes pertenecientes a la célula número 1 (Thaelmann) para hoy miércoles a las ocho de la noche. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se exige su asistencia y mayor puntualidad, a todos sus militantes.—El secretario de organización.

El Partido Comunista de España, Radio Sur, cita a todos los secretarios de nuestras respectivas células, a la reunión que se celebrará hoy, día 7, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social, calle de Salvador Palazón.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, rogamos a todos la puntual asistencia.—El Comité.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

Pérdida de KAFIAR

Se ha extraviado en la carretera de Alicante a los cien gramos, Casa Murcia y en la noche del viernes un bulto sujeto con un porta mantas

conteniendo ropa y otros objetos. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo devuelva en Murcia, calle de Verónicas núm. 3, segundo, donde se le agradecerá y gratificará.

Administración EL LIBERAL

RADIOTELEFONIA. Pre-

sencie reparación instantánea de su radio. Talleres Sánchez Egea, teléfono 2653.

Canarios

Baratimós.—Estralla, 3.

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

PANORAMA INTERNACIONAL

Mr. Eden dice ignorar la fecha en que será aplicado el control marítimo en España

Entre tanto, el "duce" parece dispuesto a denunciar el acuerdo de no intervención

UNA INTERFELACION A MIS-
TER EDEN

LONDRES, 6.—Esta tarde han continuado las deliberaciones en la Cámara de los Comunes.

Muchos diputados se dirigieron a Mr. Eden, preguntándole acerca de la situación actual del plan de no intervención. Contestó que la Oficina Internacional había terminado ya la primera fase y que los primeros grupos de agentes han marchado a tomar posesión de sus cargos.

Sobre la evacuación de los voluntarios extranjeros en España, dijo: "En estos momentos no me hallo en condiciones de facilitar a la Cámara datos sobre este asunto. El Gobierno concede gran importancia a cuanto se realiza progresivamente en este sentido."

Un diputado laborista le preguntó si tenía noticias acerca de los nuevos desembarcos de tropas italianas en España, manifestando que no había recibido información alguna de este hecho. Contestó negativamente a las preguntas que se le hicieron sobre nuevos envíos de tropas italianas y gases asfixiantes, transportados por buques alemanes e italianos. El jefe de la oposición laborista le preguntó acerca de la fecha en que será puesto en vigor el proyecto de control, respondiendo Eden que prefería no dar previsión alguna sobre ello, pues "todavía hay que resolver algunas cuestiones técnicas" y agregando que esperaba fuese puesto en vigor muy en breve.

La Cámara trató después de las dificultades puestas al diputado comunista Gallacher, correspondiente del "Daily Worker" que pensaba marchar como enviado especial a España, y Eden respondió que únicamente le habían pedido que firmase la declaración oportunamente para la concesión del pasaporte, a lo que el citado diputado se negó.

Gallacher, que estaba presente en la sesión, protestó energicamente contra el trato que se le había dado.—Febus.

ITALIA QUIERE DENUNCIAR EL PACTO DE NO INTER-
VENCION

ROMA, 6.—Se asegura que el Gobierno italiano se propone denunciar el pacto de No Intervención, por no haber sido cumplido

por todas las naciones comprometidas.

El diario "Gionarli d'Italia" publica un editorial firmado por su director, acusando a Rusia y México de haber facilitado a España armas y municiones.—Febus.

SIGUEN LLEGANDO ITALIANOS A ESPAÑA?

JIBRALTAR, 6.—Se asegura que hace pocos días llegó a Cádiz un barco italiano llevando a bordo tropas de esta nacionalidad.—Febus.

EL PRESIDENTE FILIPINO A MARCHADO A MEJICO

WASHINGTON, 6.—Hoy ha salido para Méjico el presidente de Filipinas, Querson.—Febus.

HUELGA DE ELECTRICISTAS EN LYON

LYON, 6.—Continúa la huelga de electricistas en todas las fábricas de esta población.—Febus.

HITLER Y LUDENDORFF SE HAN RECONCILIADO

BERLIN, 6.—En los círculos nazis que están más en contacto directo con Hitler, se nota gran nerviosismo por la reconciliación del Führer con Ludendorff.

Se espera que este sea llamado a su alto cargo militar.

La situación se considera tan grave como en agosto de 1914.—Febus.

DEL FRONTE ARAGONES

El enemigo intenta forzar nuestras líneas, inútilmente

BARBASTRO, 6.—El enemigo intentó forzar nuestras líneas del cerco de Huesca esta madrugada, iniciando un ataque, que fué rechazado por nuestros heroicos soldados.

Los rebeldes atacaron protegidos por su aviación y artillería los alrededores del Maricón. A lo que parece, los facciosos iniciaron la operación en un número superior a tres mil, sufriendo una cantidad considerable de bajas.

La aviación republicana bombardeó las posiciones rebeldes, arrojando seis explosivos, que ocasionaron bajas vistosas.—Febus.

LA SEÑORA

Doña Remedios Sánchez Boldanove

(Viuda de Ramírez)

Ha fallecido en el día de ayer a los 83 años de edad

D. E. P.

SUS AFLIGIDOS HIJOS, JOSE, ROSARIO, MERCEDES, ASCENSION Y ANTONIO; HIJOS POLITICOS, DOLORES MURCIA, ANGEL RODRIGUEZ, CRUZ LOPEZ Y JUAN PANOS; NIETOS, BIENIETOS Y DEMAS FAMILIA,

AL PARTICIPAR A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER, QUE TENDRA LUGAR ESTA TARDE, A LAS TRES, DESDE LA CASA MORTUORIA AL CEMENTERIO MUNICIPAL, POR CUYO SENALADO FAVOR LES DAN LAS MAS EXPRESIVAS GRACIAS.

Murcia, 7 de abril de 1937.

Casa mortuoria: San José, 1 (Frente al Popular).

El asedio faccioso a Madrid

(Viene de la 1.ª página)

cuál dijo que no ocurría novedad en ninguno de los sectores del Centro.

Los informadores preguntaron al ilustre caudillo su impresión sobre la marcha de las operaciones, y contestó:

—Francamente buena.

RESUMEN DE LA JORNADA

MADRID, 6.—Durante la tarde las fuerzas leales que operan en el sector del Hospital Clínico, en la Ciudad Universitaria, vieron que los rebeldes que se encuentran cobijados en las ruinas de este edificio, en su mayoría legionarios y moros, hacían una salida para intentar romper nuestras líneas.

Al propio tiempo, los facciosos que se encuentran situados en el cruce de las carreteras de Castilla y El Pardo, y los del sector del Puente de los Franceses, hostilizaban las posiciones leales con nutrido fuego.

En un principio los soldados del Ejército popular no contestaron a esta agresión, y cuando los rebeldes del Clínico se acercaron más a nuestras líneas fueron enemistrados a mansalva, causándoles numerosas bajas vistosas.

Hasta primera hora de la noche nuestras baterías hostilizaron espaciadamente las posiciones facciosas.

En el sector del Jarama la artillería republicana continuó batallando toda la tarde las posiciones de los rebeldes, causándoles bajas vistosas y desmontando dos nidos de ametralladoras.

En el sector de la carretera de La Coruña han sido mejoradas notablemente las posiciones leales.

Como resultado de varias incursiones de nuestras fuerzas, precedidas de tanques, se hizo retroceder a los facciosos.

Hubo diálogo intenso de artillería en el sector de Somosierra. Nuestras posiciones de Cincovillas han sido objeto de un intenso cañoneo de los rebeldes, sin consecuencias.

Nuestras baterías y la aviación han desplegado gran actividad.

Después nuestras fuerzas han tirado las posiciones facciosas más allá de Buitrago.

Sigue la tranquilidad en el sector norte de la provincia de Guadalajara.

La aviación republicana ha actuado intensamente en todos los sectores del frente Centro, mereciendo destacarse la labor que ha realizado en la provincia de Ávila, donde ha bombardeado las posiciones facciosas fronterizas a El Tiemblo y Navalperal de Pinares.

También ha bombardeado en el día de hoy las posiciones enemigas de Brunete.—Febus.

SIGUEN LAS DESERCI-
NES EN EL CAMPO FAC-
CIOSO

MADRID, 6.—Han intentado pasarse a nuestras filas en la carretera de La Coruña cuatro soldados, de los cuales consiguieron sus propósitos cuatro, siendo los otros diez detenidos y fusilados por los fascistas.—Febus.

Comisión Provincial de Abastecimientos

Se pone en conocimiento de todo el comercio de Alimentación y especialmente de los delegados, que no podrán vender más de un bote de leche al precio de una noventa bote, teniendo bien presente la obligación que tienen al vender un bote de destaparlo en el establecimiento.

Los contraventores a esta orden serán sancionados según la Ley disponga, incurriendo en la misma falta los delegados de Control.

Murcia a 5 de abril de 1937.

Lea usted

EL LIBERAL todos los días

¡PARA LOS HEROICOS TANQUISTAS!

Estamos incurriendo en un delito de lesa fraternidad que—a nuestro entender por negligencia—queremos que se desvanezca, lanzando una iniciativa con la exclusiva pretensión de que no caiga en el vacío.

Como es de todos sabido, existen en esta guerra de invasión numerosos frentes. En todos los frentes, numerosos héroes. Entre todos los héroes, numerosos tanquistas.

No es ésta la ocasión de calibrar la heroicidad de cada uno. Pero, de una manera ponderada, tenemos que proclamar que no hay héroes que supere al héroe tanquista.

El mejor y mayor contingente de tanquistas lo constituyen nuestros doblemente hermanos. Doblemente hermanos, porque además de antifascistas son murcianos.

Estos positivos héroes—que defienden maravillosamente Madrid y Pozoblanco—están faltos de algo que nosotros, desde la retaguardia, les podemos enviar.

Están faltos de toallas—aseo personal—y de música—asco espiritual—. Y, a estos efectos, la Casa del Pueblo de Murcia lanza, una vez más, a todos sus afiliados y a los antifascistas en general para regalar a los héroes tanquistas mil toallas, ochos gramófonos y los más abundantes discos.

Camaradas! Ya que no podemos enviarles todas las comodidades de que nosotros disfrutamos en la retaguardia, entregad discos, gramófonos y metalílico para llevar un obsequio a los mejores hijos de Murcia.

Es la más pequeña caricia que podemos hacer a quienes se disponen diariamente a dejar su carne y su sangre en las avanzadas!—Por la Casa del Pueblo, EL COMITE.

NOTICIARIO VALENCIANO

En el frente de Pozoblanco ha muerto una ilustre personalidad científica

VALENCIA, 6.—Han llegado a esta capital noticias que dan cuenta de la muerte en los últimos combates entablados en el sector de Pozoblanco, del profesor de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, León de Le Bouchet.

Era doctor en Ciencias químicas. Estudió en las Universidades de Madrid, Annover y Breslau. Desde hace cuatro años se incorporó a la Universidad de Valencia, y era al propio tiempo jefe del Laboratorio de química de la Aduana de Valencia.

Colaboró con sus trabajos en la especialidad de química orgánica y teórica en las mejores revistas del mundo, y era constantemente citado en las obras de los tratadistas más modernos.

Pertenecía al Partido Socialista y a las Juventudes Socialistas Unificadas, y era organizador del Sindicato de la Fete. Desde que se produjo la sublevación militar quiso participar en la lucha de un modo directo y se incorporó al ejército popular, en la arma de artillería, donde alcanzó el grado de capitán. En numerosos combates se destacó por su actividad y por su valor. Después de luchar en los frentes madrileños se trasladó al Sur, donde ha encontrado gloriosa muerte.

El rector y el decano de Ciencias de esta Universidad se han trasladado a Pozoblanco para recoger su cadáver y transportarlo a Valencia. Les acompaña una representación de la Fete.—Febus.

CAUSA CONTRA UN INGENIERO FASCISTA

VALENCIA, 6.—Ante el Tribunal Popular se ha visto la causa instruida contra el ingeniero Lamberto de los Santos Jalon, procesado por adhesión a la rebelión.

El encartado era jefe de los falangistas de Murcia. La prueba le ha sido totalmente desfavorable.

El Tribunal le ha condenado, en rebeldía, a la pena de treinta años de internamiento en un campo de trabajos, y al pago de una indemnización de 160.000 pesetas.—Febus.

JOSE LOPEZ HERRADA

Jefe de la Prisión de Cartagena

Ha fallecido a los sesenta años de edad

D. E. P.

SU DESCONSOLADA ESPOSA, DOÑA PILAR VIGUERAS MARTINEZ; HIJOS, AMELIA Y DANIEL LOPEZ ABELLAN (MAESTRO NACIONAL DE LOS MARTINEZ), JOAQUIN, ISABEL, FRANCISCA, JOSEFINA, RAFAEL Y PEPITO LOPEZ VIGUERAS; HIJOS POLITICOS, DOÑA ANTONIA MARTINEZ Y ORENCE UTRERA; NIETA; PADRE, DON DANIEL LOPEZ MORENO; HERMANOS, DON JUAN Y DON MANUEL; HERMANOS POLITICOS, DON JOAQUIN Y DON ANGEL VIGUERAS MARTINEZ (DEL COMERCIO); SOBRINOS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIA,

AL PARTICIPAR A SUS AMISTADES TAN DOLOROSA PERDIDA LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER, QUE SE VERIFICARA ESTA MANANA, A LAS DIEZ, DESDE LA CASA MORTUORIA AL CEMENTERIO MUNICIPAL, POR LO QUE LES QUEDARAN SIEMPRE AGRADECIDOS.

Murcia, 7 de abril de 1937.

Casa mortuoria: Fajar del Rey, número 1.

Temperatura del día 6 de abril de 1937	
Máxima	24.9
Mínima	13.5
Humedad aire	79.3
Lluvia por m/m ...	0.0

EL Liberal

Títulos de EL LIBERAL	
URCANOS	10
Dirección	10
Redacción	10
Administración	10
Apartado de Correos	

LA LUCHA EN LOS FRENTES NORTENOS

Asturias se compromete a enviar a Euzkadi setenta y cinco mil hombres armados

El presidente Aguirre lo agradece, pero no los considera necesarios

Es inminente la ocupación de Oviedo por las tropas leales, que tienen en aquel frente 76 batallones

BILBAO, 6.—Mañané llegó el ministro de Agricultura, Uribe.

A su paso por Santander fue saludada por el gobernador general de Asturias, Beltrán de Tomás.

Este le dijo:—Si aún está usted aquí, entrará en Oviedo con nuestras tropas. Oviedo ya está maduro y los rebeldes desmoronados. La población parece un cementerio. Cuando las tropas republicanas recorran veinte metros en la calle de Campoamor, entraremos en la plaza y por las amplias calles que a ella dan acceso el avance es bien fácil. No queremos forzar la marcha por la desmoralización de los fascistas. Tenemos 76 batallones de soldados bien aguerridos y espero que el Gobierno vasco nos dé mano en su ayuda para acudir así.—Febus.

UNA NOTA DEL GOBIERNO VASCO

BILBAO, 6.—De la Presidencia del Gobierno vasco han facilitado una nota a los periodistas, dando cuenta de que el presidente, Aguirre, ha recibido el ofrecimiento del gobernador general de Asturias, de setenta y cinco mil hombres armados para reforzar los frentes vascos.

Este ofrecimiento ha sido recibido con demostraciones de gratitud, pero por el momento no creen necesaria su aceptación.—Febus.

LOS FACCIONOS HAN LLEVADO AL FRENTE VASCO TODO EL MATERIAL QUE TENIAN EN GUADALAJARA

BILBAO, 6.—Parece confirmarse que los fascios han establecido en este frente todo el material aéreo y de tierra que tenían en el norte de Guadalajara.

Contribuye a confirmar esta noticia los ataques de ayer, que fueron los más duros y más encarnizados de todos los combates en este frente. La aviación facciosa no ha dejado de actuar; pero a pesar de su actuación, las fuerzas republicanas han resistido con gran valentía.

Los picos de Urquiza, Tima y Barazar, juntamente con la Mole de Correa, son las defensas naturales que el Ejército popular ha sabido aprovechar.—Febus.

EL "CERVERA" Y OTROS EUQUES FACCIOSOS, QUIEREN CORTAR LAS COMUNICACIONES ENTRE ASTURIAS Y SANTANDER

GIJÓN, 6.—Frente a la playa de Francia, el buque "Cervera" y otros buques han bombardeado estas costas con ánimo de cortar las comunicaciones entre Asturias y Santander.—Febus.

NUESTRAS TROPAS CONTINÚAN HEROICAMENTE UN FUERTE ATAQUE ENEMIGO

BILBAO, 6.—Los rebeldes continúan este mañana presionando por el frente de Alava, iniciando un fuerte ataque contra las posiciones leales situadas a la altura de Dima. Nuestras tropas contuvieron el ataque de los rebeldes, que fue muy violento.

Aparecieron varios aparatos fascistas, que arrojaron algunas bombas sobre nuestras posiciones sin consecuencia.

Comenzó a llover copiosamente y pronto la nube cubrió las cum-

bres de Urquiza y Dima, cesando la lluvia.

La moral de las fuerzas leales es elevadísima y existe un gran deseo entre ellas de iniciar una nueva etapa ofensiva y de que la aviación contrarreste los esfuerzos de los facciosos.

El Ejército leal de tierra es superior en número y calidad al enemigo.—Febus.

LOS AVIONES FACCIOSOS INTENTAN ACERCARSE Y SON AHUYENTADOS

BILBAO, 6.—Esta tarde, en dos ocasiones sonaron las señales de alarma, por acercarse aparatos enemigos a la población.

Rápidamente despegaron dos cazas republicanos, que impidieron a los enemigos acercarse a la villa.—Febus.

INTERESANTES DECLARACIONES DE VARIOS PRISIONEROS ALEMANES

BILBAO, 6.—Por noticias particulares se sabe que las declaraciones prestadas por los cuatro prisioneros alemanes hechos por nuestras tropas en el día de ayer, son en extremo interesantes.

Dos de ellos son jefes de escuadrillas de aparatos de caza. Otros es el inspector del aeródromo de Vitoria, y el cuarto, su intérprete. Los cuatro son jóvenes, fornidos y sus edades se comprenden entre los 22 y los 26 años.

De los cuatro, el más expresivo es el capitán, que con un gran cinismo dijo que habría preferido morir en su avión. Ahora —afadió— tendrá un funeral más vulgar.

Ha confirmado que el aparato de caza que resultó averiado en

días pasados por nuestros soldados, capotó cerca de Villarreal, resultando muerto su piloto.

Dijo que los propósitos de los rebeldes en su ataque por Vizcaya eran los de tomar Durango el primer día, para llegar al segundo a Bilbao. Se mostraron extraordinarios de la gran resistencia de los "rojos", a pesar de la gran violencia desplegada por ellos en su ofensiva.

También han manifestado estos prisioneros, que tienen orden expresa de no entrar en combate con nuestros aviones, pues si bien nuestros pilotos no ofrecen grandes diferencias con los suyos, la superioridad de nuestros aviones es tal, que no pueden compararse con los de los fascistas. Cuando divisan a los cazas leales, se ponen en fuga siguiendo órdenes superiores. Los facciosos temen que la llegada de los aviones leales pueda inclinar a nuestro favor el final de la contienda en territorio vasco. Según su opinión, con aviones gubernamentales en cantidad suficiente para entablar combate, el resultado no ofrecería duda alguna en favor del Gobierno de la República.

Esto que han dicho estos prisioneros está de acuerdo con las impresiones que nos han llegado por otros conductos.

El capitán prisionero ha dicho que se encuentra varios días sin probar bocaojo.

Al mostrarse una fotografía con los destrozos causados por la aviación fascista en su bombardero sobre Durango, tuvo el cinismo de decir:—Sí. Ya lo sabemos. Nos lo han hecho los "rojos".—Febus.

CONTRA LA LIBERTAD DE NAVIGACIÓN

El avance de las tropas republicanas en el frente cordobés

(Véase de la 1.ª página)

Ante de que los rebeldes se dieran cuenta del peligro, se vieron envueltos por nuestras tropas y bajo el fuego de las ametralladoras, que a una señal convenida comenzaron a disparar sin descanso sobre los contingentes de los facciosos.

Del alcance de la operación realizada y de la catástrofe sufrida por los rebeldes da idea una cifra: los facciosos han tenido más de cuatrocientos muertos.

A esta hora nuestras fuerzas se dedican a la humanitaria tarea de darles sepultura, pues el enemigo, en su fuga, no le dio tiempo a recoger sus bajas. Entre los cadáveres figuran los de bastantes jefes y oficiales. Puede decirse que se trata de un verdadero copo.

Las tropas rebeldes que operaban en este sector pertenecían a los regimientos de Cádiz y Granada, falangistas y requetés. Entre los muertos hay preferente número de oficiales y jefes del Ejército. Falangistas hay menos.

Entre los cadáveres figura el del jefe de la columna rebeldes que trataba de impedir el avance real sobre Villaharta, el comandante Guillermo García, el cual fue muerto cuando cobardemente huía en su automóvil. El chasis ha quedado arrancado.

Comenzó a llover copiosamente y pronto la nube cubrió las cum-

breras en nuestro poder. El comandante García intentó resistir a las fuerzas gubernamentales, y fue muerto.

Hasta ahora, nuestras fuerzas, que realizan una operación de limpieza de los grupos facciosos que han quedado en su retaguardia, llevan hechos más de trescientos prisioneros.

Al material enumerado anteriormente, hay que añadir tres tanques de fabricación alemana, una batería antiaérea, cuatro camiones, enorme cantidad de ametralladoras, muchísimos coches ligeros, un montón tremendo de fusiles ametralladoras y varios cientos de fusiles corrientes. La cantidad de municiones es incalculable. También ha sido cogido mucho material de fortificación.

Otro dato muy elocuente lo da este hecho: Anoche Radio Sevilla anunció que Quelpo de Llano no podía actuar ante el microfono por hallarse afónico.—Febus.

HAN SIDO COGIDOS AL ENEMIGO ONCE CAÑONES

ANDUJAR, 6 (enes noche, del envío especial de Febus).—La aviación leal ha bombardeado eficazmente Villaharta, Pedarroya, la carretera de Pedarroya y Fuenteovejuna.

ESTA TARDE NUESTRAS TROPAS HAN

los fachicos, al realizar una descubierta, se han hecho bajo el fuego de nuestras ametralladoras.

JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID

(Parte facilitada a las 22 horas de ayer.)

FRENTE DEL CENTRO.—Sector de Madrid.—Al realizar los rebeldes una descubierta se situaron bajo el fuego efectivo de nuestras ametralladoras, causándoseles muchas bajas bajas.

Sector del Jarama.—Las fuerzas republicanas consolidan y firman las excelentes posiciones tan brillantemente ocupadas en este sector.

Sector de la Sierra.—El enemigo bombardeó, con artillería mortero, nuestras posiciones de Sonosierra, sin consecuencias.

Continúan pasándose a nuestras filas numerosos evadidos campo abierto por todos los sectores.

La aviación republicana realizó hoy importantes vuelos de reconocimiento y bombardeo. Varios aparatos bombardearon elante la estación de Aranda, sobre la que arrojaron dos bombas de diez kilos y ocho de cincuenta, que ocasionaron destrozos de consideración en las instalaciones y trenes formados.

En los demás sectores, sin novedad.—Febus.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

(Parte de las nueve de la noche.)

VALENCIA, 6.—En el sector del Sur fueron bombardeadas rápidamente las posiciones enemigas sitiadas al norte y nordeste de Riba-roja.

También fueron bombardeadas por trece aviones, protegidos "camo", las posiciones fachicos enclavadas en las cercanías de Zaragoza.

Sector Centro.—Fué bombardeada, con gran precisión, la estación de Aranda de Duero, sobre la cual se lanzaron dos bombas de diez y ocho de cincuenta.—Febus.

(Parte de las diez de la noche.)

VALENCIA, 6.—Esta madrugada fueron bombardeados el puente y la estación del ferrocarril de Algeciras, alcanzando las bombas de los trenes formados.

Al mediodía dos de nuestros bombarderos bombardearon el puente de Melilla, y especialmente el cargadero de las Minas del Río, fué alcanzado por dos bombas, ocasionando grandes desperfectos.—Febus.

ESTADO MAYOR DEL EJÉRCITO DEL NORTE

(Parte oficial)

BILBAO, 6.—El parte oficial facilitado hoy por el Estado Mayor del Ejército del Norte dice así:

Santander.—Nuestras tropas se han dedicado a trabajos de consolidación de las posiciones conquistadas en las operaciones de la Rioja.

Entre los muertos abandonados por el enemigo figuran varios sargentos de Regulares.

Asturias.—A pesar del fuego de cañón, se ha destacado la juventud por el paso a nuestras líneas de dos cabos, cuatro legionarios, tres soldados y dos falangistas, armados y con municiones.

Alava.—Sigue la presión enemiga en el sector de Ochandiano. Todos los intentos rebeldes han sido rechazados. Nuestras tropas desbarcaron dos tanques enemigos.

En un reconocimiento ofensivo efectuado por las fuerzas leales se apoderaron un automóvil en el que iban cuatro oficiales alemanes, quedaron prisioneros.

CONTRA LA LIBERTAD DE NAVIGACIÓN

Un buque inglés rompe una agresión de un avión fascista

CONTRA LA LIBERTAD DE NAVIGACIÓN

—o—

ALICANTE, 6.—Cerca de 1200 horas un velero fué atacado por un avión faccioso, que le arrojó varias bombas, sin causarle daños. El velero entró en el puerto de Alicante sin novedad.

Poco después pasó por Deltebre un avión faccioso, que se supone el mismo que atacó al velero que arrojó varias bombas con el destructor inglés "Gallant" que se hallaba en aguas de Génova.

El buque británico repelió la agresión, haciendo numerosos disparos contra el avión rojo.

Esta tarde a las cinco tuvo lugar a quince millas de Benidorm un combate entre dos aviones en un buque de nacionalidad desconocida.

Las baterías del barco dirigieron contra los aparatos enemigos y les hicieron huir, girando hasta el momento los detalles de lo ocurrido.—Febus.

LOS FASCISTAS, PRESOS EN LA CARCEL DE JAÉN, PROTESTAN DE LOS BOMBARDEOS

JAÉN, 6.—Los detenidos en esta cárcel, acusados de fascistas, han elevado un escrito a las autoridades protestando de los bombardeos de que ha sido víctima esta población por parte de la aviación fascista.

En el mismo escrito piden un puesto en el Ejército popular para luchar contra los invasores de España.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

ESTA TARDE NUESTRAS TROPAS HAN